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COMUNICATO STAMPA

L’11 febbraio alle ore 17.30, il GAL Monti Reventino, in collaborazione con la S.I.T.E.F. S.a.s., organizzerà, a Soveria Mannelli (CZ), in Via M. Cervantes 10, un incontro informativo con le aziende del territorio che hanno deciso di aderire alle iniziative promosse nell’ambito del P.S.L. Monti Reventino, Misura 3.1.3. “Incentivazione di attività turistiche”, Azione 02 “Sviluppo e commercializzazione di servizi turistici e agrituristici”. 

Nel corso dell’incontro, verranno condivisi gli strumenti e le attività che il GAL implementerà al fine di creare una rete di servizi turistici e complementari sul territorio:

· Audit del tessuto imprenditoriale locale;

· Mappatura del territorio;

· Redazione di schede analitiche aziendali;

· Progettazione di itinerari turistici;
· Creazione di pacchetti turistici e successiva commercializzazione;

· Diffusione di materiale promozionale (brochures, ecc…);

· Redazione e diffusione a mezzo stampa della “Guida Turistica del Reventino”;
· Realizzazione di un portale integrato.
Gli obiettivi principali saranno quelli di:
-  coinvolgere le aziende e condividere con esse il processo integrato di sviluppo economico e turistico del territorio; 
- incentivare il singolo operatore (anche in vista delle opportunità della prossima Programmazione Regionale 2014/2020) a migliorare la propria attività e, quindi, l’offerta economica e turistica dell’area;
- orientare l’offerta turistica del Reventino al mercato attraverso la creazione di itinerari, pacchetti e materiale promozionale ad hoc.
L’intero progetto mira al conseguimento dell’obiettivo prefissato  nell’ambito del P.S.R. Calabria 2007/2013 per l’Asse III, ovvero quello di migliorare la qualità della vita delle aree rurali e diversificare l’economia rurale.
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