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VISTO

· il Regolamento (UE) n. 1303/2013, recante disposizioni comuni sul coordinamento tra i diversi fondi al fine di promuovere lo sviluppo armonioso, equilibrato e sostenibile dell’Unione, in particolare al CAPO II - Sviluppo locale di tipo partecipativo (dall’Art. 32 all’art. 35), anche denominato “Community-led local development (CLLD)”; 

· il Regolamento (UE) n. 1305/2013 sul sostegno allo sviluppo rurale da parte del Fondo Europeo Agricolo per lo Sviluppo Rurale (FEASR), e che abroga il regolamento CE n. 1698/2005 del Consiglio in particolare la sezione LEADER, dall’Art. 42 all’art. 44; 

· il Regolamento di esecuzione (UE) 807/2014 della Commissione dell’11 marzo 2014 che integra talune disposizioni del regolamento (UE) n. 1305/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio sul sostegno allo sviluppo rurale da parte del Fondo Europeo Agricolo per lo Sviluppo Rurale  (FEASR), e che introduce disposizioni transitorie;
· il Regolamento di esecuzione (UE) 808/2014 della Commissione de 17 luglio 2014 recante modalità di applicazione del regolamento (UE) n. 1305/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio sul sostegno allo sviluppo rurale da parte del Fondo Europeo Agricolo per lo Sviluppo Rurale  (FEASR);
· l’Accordo di Partenariato tra la Commissione Europea e l’Italia che stabilisce le strategie, gli obiettivi e i risultati attesi e comuni a tutti i fondi strutturali comunitari, in particolare al Capitolo “Obiettivo tematico 9 – Promuove l’inclusione sociale, combattere la povertà e ogni forma di discriminazione” ed in particolare alla Sezione 3 – Approccio integrato allo sviluppo territoriale da realizzare mediante i Fondi SIE” e al Capitolo 3.1 “Il Community-led local development (CLLD)”; 

· la delibera della Giunta Regionale n. 289 del 14 luglio 2014 di “approvazione del Programma di Sviluppo Rurale della Calabria per il periodo 2014-2020 cofinanziato dal FEASR e di inoltro alla Commissione Europea;
· la delibera del Consiglio Regionale n. 405 del 21 luglio 2014 di “approvazione del Programma di Sviluppo Rurale della Calabria per il periodo 2014-2020 cofinanziato dal FEASR e di inoltro alla Commissione Europea;
· la decisione di esecuzione della Commissione  CCI 2014 IT 06 RDRP 018 del 20-11-2015 che approva il Programma di Sviluppo Rurale della Calabria per il periodo 2014-2020 ai fini dell’approvazione del sostegno da parte del Fondo Europeo Agricolo per lo Sviluppo Rurale  (FEASR) .

TENUTO CONTO:

Che la Strategia di Sviluppo Locale LEADER (SSL) si attua nelle aree più fragili in termini socio-economici, ma comunque ricche di eccellenze e potenzialità ambientali, dov'è necessario promuovere una crescita socialmente coesa e sostenibile in modo da concorrere al raggiungimento degli obiettivi specificatamente previsti dalla focus area 6b della Politica Agricola Comunitaria (PAC) – “Stimolare lo sviluppo locale nelle zone rurali”. 
Che l’attuazione di tale SSL, come previsto dai Regolamenti comunitari sopra citati, dovrà essere attuata da partenariati pubblico privato (GAL), espressione del territorio considerato ed opportunamente selezionati dalle Autorità di Gestione del PSR.
Che il PSR 2014-2020 della Regione Calabria per la selezione dei GAL a cui affidare l’attuazione della Misura 19 – Supporto allo sviluppo locale LEADER (M19 LEADER) prevede una procedura di selezione sulla base di requisiti e di criteri che verranno definiti in appositi bandi regionali, di prossima pubblicazione.
Che con deliberazione n. 47 dell’ 8 Marzo 2016 il CdA del GAL Monti Reventino ha approvato il presente Avviso Pubblico e relativo Capitolato per l’individuazione di un consulente per la progettazione della SSL.
Che i principi regionali che sottendono l’attuazione dello sviluppo locale LEADER nella Programmazione 2014-2020 sono i seguenti: 

a. corrispondenza tra la strategia di sviluppo locale e gli obiettivi delle Priorità dello sviluppo rurale e con l’Accordo di partenariato, la strategia di intervento del PSR in relazione alle singole Focus Area programmate, le tematiche LEADER programmate dalla SSL, anche in termini di indicatori di misurazione delle operazioni attivate nelle Focus area e di target della stessa;

b. verificabilità e controllabilità degli interventi/progetti programmati dalla SSL in base alle condizioni stabilite dal Reg.(UE) 1305/2013 sulle singole Misure del Programma;

c. qualità della proposta progettuale contenuta nel Piano di Azione Locale, la sua focalizzazione e concentrazione tematica rispetto all’analisi del territorio, la definizione dei fabbisogni del territorio, la definizione della strategia di intervento, l’integrazione tra i tematismi prescelti, l’attenzione e la focalizzazione verso i tre obiettivi trasversali dello sviluppo rurale (ambiente, cambiamenti climatici e innovazione);

d. qualità del partenariato ed alla coerenza fra l’esperienza e le competenze dei partner associati al GAL e l’ambito di intervento proposto;

e. capacità amministrativa della struttura tecnica, la previsione di meccanismi attuativi degli interventi che siano capaci di evitare conflitti di interessi e di assicurare efficacia rispetto agli obiettivi del piano locale;

f. chiara identificazione di risultati realisticamente conseguibili e misurabili;

g. efficienza finanziaria delle attività di gestione da valutare nell’ambito del piano finanziario presentato.

Che nelle more della pubblicazione dei citati bandi regionali è opportuno che il GAL Monti Reventino provveda ad avviare la elaborazione della SSL, appropriata alle specificità socio-economica e territoriale, ricercando il massimo coinvolgimento e protagonismo dei soggetti pubblici e privati dell’area rappresentata.
Che tale elaborazione dovrà, successivamente alla selezione, produrre la redazione di un Piano di Sviluppo Locale 2014-2020 (PSL 2020), capace di tradurre gli obiettivi individuati nella SSL in azioni concrete.
Che tale elaborazione deve tenere conto delle sollecitazioni e delle proposte che emergeranno dal coinvolgimento degli attori locali, favorendone la loro partecipazione attiva e consapevole, e la progettazione della SSL dovrà essere innovativa, di qualità e perseguire obiettivi concreti e misurabili, capace di evidenziare le potenzialità delle aree rurali del Reventino.
Che all’interno della struttura operativa del GAL Monti Reventino non vi sono, in questo momento, tutte le competenze necessarie a realizzare una tale complessa e qualitativa elaborazione e pertanto è necessario acquisire specifiche competenze sul mercato. 
Che le spese per l’acquisizione di competenze per la elaborazione della strategia di sviluppo e del relativo Piano di Sviluppo Locale per il GAL Monti Reventino sono ammissibili agli aiuti di cui alla Sottomisura 19.1 – “Costi di preparazione della Strategia di sviluppo locale”.
Che pertanto il GAL intende procedere alla selezione di un soggetto con adeguate competenze e professionalità, in grado di supportare la elaborazione di quanto accennato ai punti precedenti. 

SI RENDE NOTO IL PRESENTE AVVISO PUBBLICO 
Rif. Delibera n. 47 del CdA GAL Monti Reventino dell’ 8 Marzo 2016 - Approvazione dell’avviso pubblico e capitolato per la prestazione di servizio - “Progettazione della Strategia di Sviluppo Locale per il GAL Monti Reventino - Periodo di Programmazione 2014 – 2020”, PSR 2014-2020 della Regione Calabria.
	Ente 

Sede 

Tipologia dell’affidamento 

Programma e Misura di riferimento 
	GAL Monti Reventino Soc. Coop a r.l.

Soveria Mannelli Via M. Cervantes n.10

Prestazione di servizi mediante procedura aperta ai sensi dell’art. 55 del D.Lgs.163/2006 con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 83 del medesimo decreto legislativo, per la realizzazione della “Progettazione della Strategia di Sviluppo Locale del Gal Monti Reventino Periodo di Programmazione 2014 – 2020”.
LEADER PSR Regione Calabria 2014-2020 “Progettazione della Strategia di Sviluppo Locale per il Gal Monti Reventino - Periodo di Programmazione 2014 – 2020” 

	Requisiti di Partecipazione 


	Sono ammessi a partecipare alla gara in forma singola o associata i soggetti in possesso dei requisiti di ordine generale previsti dal codice degli appalti nonché dei requisiti economici – finanziari e di capacità imprenditoriale comprovabili con l’elenco dei servizi prestati similari per tipologia al presente avviso. 



	Descrizione attività e modalità della prestazione del servizio 


	Elaborazione, per fasi successive, della strategia di sviluppo locale per il Gal Monti Reventino e del relativo Piano di Sviluppo Locale (PSL), aventi le caratteristiche e le finalità previste dalla Misura 19 – Supporto allo sviluppo locale LEADER - (M19 LEADER), al fine di consentire al GAL di candidarsi alla sua attuazione. 

Per una conoscenza più dettagliata dell’appalto, utile per la formulazione dell’offerta, si invitano i candidati a prendere visione del capitolato d’appalto scaricabile dal sito www.galreventino.it nella sezione “BANDI”. 

La prestazione del servizio sarà realizzata attraverso stipulazione di contratto. 

	Durata della prestazione di servizio 


	La durata della prestazione è indicata al punto 9 del capitolato e comunque la conclusione del servizio dovrà essere resa entro e non oltre le scadenze stabilite dal bando della Regione Calabria.

	Capacità tecnico-professionale 


	Conoscenza degli strumenti di programmazione di riferimento: PSR, Legge regionale per la montagna, Programma LEADER; 

Conoscenza della documentazione strategica comunitaria, nazionale e regionale di riferimento sulla quale impostare il quadro di coerenza; 

Conoscenza della terminologia della programmazione; 

Esperienze di redazione di piani di sviluppo e programmi per l’erogazione di fondi pubblici; 

Esperienza nella elaborazione dati, analisi SWOT, elaborati grafici e cartografie. 



	Altre competenze richieste 


	Capacità di coinvolgimento di soggetti pubblici e privati attraverso iter partecipativi e capacità di portare a sintesi i fabbisogni locali. 

	Modalità di valutazione 


	Con provvedimento del GAL Monti Reventino l'appalto sarà affidato al soggetto che avrà presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa in base alla valutazione dei seguenti aspetti: 

· OFFERTA TECNICA (max 80 punti) 

· OFFERTA ECONOMICA (max 20 punti) 

L’offerta economica sarà calcolata con il seguente metodo: 

X = Pi * C 

          PO 

dove: 

X = coefficiente totale attribuito al concorrente. 

Pi = Prezzo più basso. 

C = Coefficiente (20) 

PO = Prezzo offerto. 



	Criteri di Valutazione 

dell’Offerta Tecnica 
	Pregio tecnico della proposta di elaborazione del PSL (Max 35 punti); 

Valutazione qualitativa delle fonti statistiche e documentali (Max 10 punti); 

Valutazione qualitativa delle modalità di convocazione e gestione dei focus group e di consultazione degli attori locali (Max 15 punti);
Valutazione del numero e della tipologie di professionalità coinvolte (Max 10 punti); 

Coinvolgimento soggetti locali per focus group (Max 10 punti). 

	Base d’Asta 


	€ 20.000,00 IVA esclusa di cui € 1.000,00, pari al 5%, non soggetti a ribasso riferiti agli oneri per la sicurezza. 

	Periodicità corrispettivo 


	A collaudo avvenuto in un’unica soluzione. 

	Responsabile del Procedimento 
	Dott.ssa Sacco Maria Antonietta

	Comitato di valutazione 


	La Commissione di Valutazione sarà composta da tre commissari nominati dal Consiglio di Amministrazione del GAL. 


TERMINI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALLA SELEZIONE 
Coloro che sono interessati a partecipare alla selezione mediante procedura aperta per la prestazione di Servizi – “Progettazione della Strategia di Sviluppo Locale per il GAL Monti Reventino - Periodo di Programmazione 2014 – 2020”– dovranno: 

1) osservare le regole dello specifico avviso pubblico accessibile sul sito web del GAL www.galreventino.it; 

2) presentare la propria domanda di partecipazione alla selezione pubblica compilata in base al modulo allegato (All. 1), parte integrante del presente avviso pubblico; 

3) presentare la documentazione evidenziando gli specifici requisiti oggetto del presente avviso; 
4) presentare un’offerta tecnica che consenta la valutazione secondo i criteri di cui sopra; 
5) presentare un’offerta economica in busta sigillata: una sola offerta economica, contenente l’indicazione, in cifre e in lettere (in caso di incongruenza tra le due cifre sarà presa come riferimento l’offerta espressa in lettere), del corrispettivo complessivo e omnicomprensivo IVA esclusa, a fronte della piena e corretta esecuzione di tutti i servizi previsti dal capitolato. 

Le modalità di presentazione della domanda sono le seguenti: 

consegna a mano entro e non oltre le ore 12.00 del 27 Aprile 2016 presso l’ufficio del GAL Monti Reventino, Via Miguel Cervantes n. 10 Soveria Mannelli (CZ), concordando telefonicamente l’orario e il giorno di consegna allo 0968-662740; 

oppure 

invio tramite raccomandata con avviso di ricevimento entro il 27 Aprile 2016. Farà fede il timbro postale di invio. La raccomandata dovrà pervenire, comunque, entro il 4 Maggio 2016 al seguente indirizzo:

GAL Monti Reventino Soc. Coop a r.l. 

Via Miguel Cervantes n. 10

88049 SOVERIA MANNELLI (CZ) 

L’offerta, su carta intesta del proponente, deve essere sottoscritta e firmata dal legale rappresentante della società o dal professionista e dovrà contenere i seguenti elaborati o note: 

A. Offerta tecnica composta da: 

a. Domanda di partecipazione compilata e controfirmata dal Legale Rappresentante (Allegato 1 del presente bando).
b. Nota descrittiva del solo indice dei contenuti (capitoli e sottocapitoli) e descrizione del metodo di lavoro che verrà adottato nella elaborazione della strategia di sviluppo locale per il GAL Monti Reventino di cui al punto 2 Lett. C del capitolato.
c. Elenco delle fonti statistiche e documentali a cui si intende fare ricorso per le elaborazione di cui al punto 2 del capitolato e indicazioni dei luoghi in cui reperirli.
d. Nota descrittiva sulle modalità di convocazione e gestione dei focus group e di consultazione degli attori locali del territorio al fine di individuare i fabbisogni di cui alla lettera B del capitolato. 

e. Scheda con breve descrizione dei progetti analoghi realizzati dalla società o dal professionista offerente ed attinenti i servizi indicati al punto 2 del capitolato. 

f. Scheda con i nominativi delle persone che collaboreranno alla produzione dei servizi di consulenza oggetto della presente lettera, con specificazione delle attività che si intende affidare ad ogni singolo collaboratore, allegando il loro curriculum vitae e specificando in quale rapporto di dipendenza e collaborazione hanno in essere con la società o il consulente offerente. 

g. Copia del  capitolato, sottoscritto dal legale rappresentante per accettazione.
h. Copia di un valido documento di identità del titolare del proponente o del professionista. 

B. Offerta economica 

a. Una scheda con l’offerta economica, espresse in euro al netto dell’IVA, inferiore agli importi a base di gara di cui al paragrafo 4; 

L’offerta economica va inserita in una specifica busta chiusa su cui riportare il nominativo della ditta o del professionista offerente e la dicitura “Offerta economica”. 

Tutta la documentazione di cui alle precedenti lettere A e B va inserita in una busta chiusa su cui riportare il nominativo della ditta o del professionista offerente e la dicitura “Offerta per la redazione del PSL 2014-2020 per il GAL Monti Reventino”. 
Nel caso l’offerta sia proposta da una associazione temporanea di impresa, va allegato una nota con indicazione delle società e/o dei professionisti che ne fanno parte, di chi svolge il ruolo di capofila (unico soggetto responsabile dei rapporti contrattuali con il GAL), delle specifiche attività che ogni associato svolgerà in caso di affidamento, con relativa quantificazione dell’ammontare finanziario di competenza di ognuno. Il capofila deve comunque realizzare la maggioranza (almeno il 50%) del valore delle attività affidate. 

La nota di cui al precedente capoverso deve essere firmata in originale dai professionisti o dai legali rappresentanti dalle società che ne fanno parte, pena l’esclusione dell’offerta dalla gara, ed in caso di affidamento tutti i rappresentanti della Associazione dovranno sottoscrivere il contratto di cui al successivo punto 6 per accettazione. 

La mancata presentazione delle note o degli elaborati dell’Offerta tecnica, indicati con le lett. a, b, e, f e dell’offerta economica comporta inammissibilità dell’offerta. 

Il GAL comunicherà ad ogni concorrente l’esito della gara pubblicando la relativa graduatoria sul proprio sito www.galreventino.it. 

Dopo la presentazione delle offerte queste non possono più essere né ritirate, né modificate, né integrate e rimarranno valide per tutto il periodo necessario alla Commissione e al GAL per completare le procedure di selezione e di aggiudicazione, comunque nel limite di 30 giorni consecutivi dai termini indicati per la presentazione della domanda. 
Tutti i dati personali verranno trattati nel rispetto della D.lgs n. 196 del 30/06/2003. 

La scelta del prestatore di servizio avverrà sulla base dei criteri individuati nelle schede soprariportate, a fianco dei quali viene indicato il relativo punteggio massimo attribuibile. 

La durata massima del procedimento per l’affidamento dell’incarico è di 30 giorni dai termini indicati per la presentazione della domanda. 
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